
ALBERTA POLLING - MAY 12 - 14, 2023

Overall Men Women 18 to 24 25 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65 or over Men 18-34 Men 35-54 Men 55+ Women 18-34 Women 35-34 Women 55+

Calgary or the 

Calgary Area

Edmonton or the 

Edmonton Area Rest of Alberta High School or Less Some College or University College or Universtiy Degree Master's Degree or higher Under $40,000 $40,000 to under $60,000 $60,000 to under $80,000 $80,000 to under $100,000 $100,000 to under $120,000 $120,000 or more Rather not Say

The Alberta NDP, led 

by Rachel Notley

The United 

Conservative Party, 

led by Danielle Smith

The Alberta Liberal Party, 

led by John Roggeveen

The Alberta 

Party led by 

Barry 

Morishita

Some 

other 

party Undecided

I am not 

eligible to 

vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party of Alberta, led by 

Jason Kenney

The Alberta 

Liberal Party, led 

by David Khan

The Alberta 

Party, led by 

Stephen Mandel

Some other 

party not 

listed

Don’t 

know/can’t 

remember

I did not vote in the 

2019 Alberta 

provincial election

Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very worried 43% 38% 49% 44% 47% 41% 47% 44% 38% 37% 42% 34% 55% 45% 47% 43% 43% 44% 45% 45% 43% 37% 52% 48% 47% 37% 44% 29% 38% 45% 43% 38% 41% 52% 41% 37% 44% 42% 48% 54% 43% 40% 46%

Somewhat worried 43% 47% 39% 43% 43% 43% 44% 40% 45% 52% 45% 44% 34% 41% 40% 45% 42% 41% 42% 42% 42% 47% 37% 40% 37% 42% 49% 56% 46% 41% 44% 41% 48% 38% 45% 33% 42% 45% 39% 41% 46% 41% 41%

Not very worried 11% 12% 10% 8% 7% 13% 7% 14% 14% 9% 9% 17% 6% 11% 11% 9% 12% 11% 9% 10% 12% 9% 8% 10% 13% 18% 5% 10% 12% 11% 11% 12% 11% 8% 9% 19% 12% 11% 11% 3% 11% 14% 9%

Not worried at all 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 4% 2% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 5% 2% 2% 1% 3% 1% 5% 1% 2% 2% 10% _ 2% 1% 4% 2% 2% 2% 3% _ inished 3%

Don't know 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% _ 1% 2% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 0% 1% _ _ _ 4% 7% _ 1% _ _ _ 5% 3%

1,219 Alberta residents were surveyed between May 12 – May 14, 2023. ​ 

We used the Lucid Exchange Platform as the sample provider, which blends a variety of partner panels. ​

If the survey was a probability-based random sample of the same size, it would be considered accurate to +/- 3% nineteen times out of twenty. ​ Results are weighted for: ​

Age, gender and region according to the most recent Census. ​

2023 Vote Choice

Q: How worried are you that your standard of living 

may decline as a result of inflation and the rising 

cost of living?

Gender Age GenAge Region Education 2019 VoteIncome

Methodology



ALBERTA POLLING - MAY 12 - 14, 2023

Overall Men Women 18 to 24 25 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65 or over Men 18-34 Men 35-54 Men 55+ Women 18-34 Women 35-34 Women 55+

Calgary or the 

Calgary Area

Edmonton or the 

Edmonton Area Rest of Alberta High School or Less Some College or University College or Universtiy Degree Master's Degree or higher Under $40,000 $40,000 to under $60,000 $60,000 to under $80,000 $80,000 to under $100,000 $100,000 to under $120,000 $120,000 or more Rather not Say

The Alberta NDP, led 

by Rachel Notley

The United 

Conservative Party, 

led by Danielle Smith

The Alberta Liberal Party, 

led by John Roggeveen

The Alberta 

Party led by 

Barry Morishita

Some 

other 

party Undecided

I am not 

eligible to 

vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party of Alberta, led by 

Jason Kenney

The Alberta 

Liberal Party, led 

by David Khan

The Alberta 

Party, led by 

Stephen Mandel

Some other 

party not 

listed

Don’t 

know/can’t 

remember

I did not vote in the 

2019 Alberta 

provincial election

Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very concerned 48% 42% 54% 42% 45% 44% 52% 53% 53% 34% 47% 44% 52% 49% 61% 47% 48% 51% 55% 47% 45% 48% 56% 52% 48% 40% 51% 37% 46% 50% 51% 37% 40% 55% 45% 25% 47% 50% 46% 51% 31% 44% 54%

Somewhat concerned 34% 38% 30% 31% 39% 36% 37% 35% 27% 41% 37% 37% 30% 36% 25% 38% 34% 31% 28% 35% 38% 36% 32% 29% 38% 38% 36% 39% 29% 37% 31% 32% 32% 27% 35% 50% 38% 35% 32% 38% 41% 35% 29%

Not very concerned 12% 12% 11% 11% 10% 13% 10% 10% 15% 12% 11% 13% 9% 11% 11% 10% 11% 13% 10% 11% 14% 9% 8% 11% 9% 15% 9% 19% 13% 10% 13% 17% 17% 8% 11% 7% 12% 13% 14% 8% 14% 13% 10%

Not concerned at all 3% 4% 3% 7% 3% 4% _ 1% 6% 6% 1% 5% 4% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 5% 1% 4% 3% 5% 2% 4% 3% 3% 3% 12% 4% 2% 3% 4% 3% 2% 9% _ _ 2% 3%

Don't know 2% 2% 1% 5% 2% 2% 1% 1% _ 5% 1% _ 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 4% _ 1% _ 4% 4% 4% 7% _ _ _ 3% 10% 6% 2%

N/A 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% _ _ 2% 2% _ 3% 1% _ 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% _ _ _ 4% 0% 0% 2% 2% 4% 2% 7% 0% _ _ _ 3% 1% 2%
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The Alberta NDP, led 

by Rachel Notley

The United 

Conservative Party, 

led by Danielle Smith

The Alberta Liberal Party, 

led by John Roggeveen

The Alberta 

Party led by 

Barry Morishita

Some 

other 

party Undecided

I am not 

eligible to 

vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party of Alberta, led by 

Jason Kenney

The Alberta 

Liberal Party, led 

by David Khan

The Alberta 

Party, led by 

Stephen Mandel

Some other 

party not 

listed

Don’t 

know/can’t 

remember

I did not vote in the 

2019 Alberta 

provincial election

Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very concerned 41% 35% 46% 31% 41% 34% 47% 47% 42% 32% 36% 36% 41% 44% 52% 38% 40% 44% 45% 41% 38% 41% 48% 44% 41% 37% 40% 31% 32% 44% 43% 48% 28% 39% 33% 33% 44% 42% 36% 46% 29% 33% 40%

Somewhat concerned 37% 40% 34% 32% 34% 45% 36% 40% 33% 34% 43% 41% 32% 38% 32% 40% 37% 33% 33% 36% 40% 38% 31% 37% 32% 36% 43% 43% 44% 38% 36% 24% 26% 39% 41% 33% 37% 38% 38% 35% 43% 40% 35%

Not very concerned 14% 14% 13% 20% 16% 15% 12% 8% 13% 18% 14% 11% 18% 13% 10% 15% 15% 11% 10% 15% 15% 15% 10% 12% 18% 18% 10% 18% 12% 14% 12% 17% 34% 10% 13% 11% 15% 14% 18% 8% 18% 14% 12%

Not concerned at all 4% 6% 3% 7% 6% 2% 1% 3% 7% 9% 1% 8% 3% 2% 2% 4% 4% 5% 6% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 6% 3% 7% 2% 2% 7% 7% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 7% _ _ 5% 7%

Don't know 2% 3% 1% 5% 2% 2% 2% 1% 0% 5% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 1% 4% 1% 1% 5% 2% 2% 4% 7% 1% _ _ 5% 11% 6% 2%

N/A 3% 3% 3% 5% 1% 3% 2% 1% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 5% 5% 3% 2% 1% 5% 2% 5% 1% 2% _ 6% 1% 2% _ 6% 6% 5% 11% 0% 3% 2% 5% _ 2% 4%
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Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very concerned 38% 35% 41% 35% 38% 37% 39% 41% 37% 32% 40% 32% 41% 36% 46% 37% 38% 40% 40% 37% 36% 42% 38% 42% 46% 33% 42% 29% 32% 36% 42% 48% 34% 41% 35% 29% 37% 42% 39% 38% 14% 31% 37%

Somewhat concerned 36% 39% 34% 29% 41% 36% 35% 38% 37% 39% 34% 43% 33% 36% 33% 39% 36% 33% 33% 35% 39% 34% 34% 35% 32% 42% 40% 39% 33% 41% 35% 26% 43% 29% 33% 21% 40% 38% 46% 38% 41% 34% 32%

Not very concerned 15% 15% 14% 17% 13% 15% 17% 12% 15% 16% 15% 14% 13% 17% 13% 15% 15% 14% 11% 15% 16% 16% 11% 11% 16% 16% 9% 23% 18% 15% 13% 14% 19% 20% 14% 14% 15% 14% 9% 8% 31% 17% 13%

Not concerned at all 5% 6% 4% 8% 3% 6% 4% 3% 6% 6% 5% 8% 4% 6% 1% 5% 5% 5% 4% 4% 6% 5% 5% 6% 3% 6% 5% 7% 2% 4% 7% 2% 2% 4% 5% 4% 5% 4% 2% 5% 3% 6% 7%

Don't know 2% 3% 2% 5% 3% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 5% 1% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 5% 1% 1% 7% _ _ 5% 14% 1% 1% _ 5% 7% 5% 3%

N/A 4% 3% 5% 7% 2% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 2% 5% 5% 6% 3% 5% 5% 8% 7% 2% 2% 10% 3% 2% _ 3% _ 9% 3% 2% 2% 2% 6% 9% 18% 3% 2% 5% 5% 3% 8% 7%
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The Alberta NDP, led 

by Rachel Notley

The United 

Conservative Party, 

led by Danielle Smith

The Alberta Liberal Party, 

led by John Roggeveen

The Alberta 

Party led by 

Barry Morishita

Some 

other 

party Undecided

I am not 

eligible to 
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Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very concerned 33% 31% 35% 34% 31% 25% 36% 35% 35% 29% 32% 30% 36% 29% 39% 31% 31% 36% 33% 31% 33% 32% 35% 34% 41% 27% 29% 26% 32% 38% 32% 33% 17% 48% 26% 32% 33% 34% 24% 42% 28% 20% 31%

Somewhat concerned 36% 37% 36% 29% 38% 38% 35% 41% 37% 34% 34% 42% 33% 39% 36% 39% 35% 34% 34% 34% 39% 36% 34% 38% 34% 42% 43% 33% 31% 36% 39% 21% 39% 27% 37% 25% 39% 40% 38% 31% 35% 34% 33%

Not very concerned 17% 17% 17% 17% 18% 21% 18% 12% 15% 19% 19% 13% 16% 19% 15% 16% 19% 15% 13% 17% 19% 20% 10% 14% 15% 21% 17% 26% 20% 16% 17% 24% 28% 10% 16% 7% 17% 17% 22% 8% 17% 26% 15%

Not concerned at all 7% 9% 5% 8% 4% 8% 5% 6% 8% 9% 7% 10% 4% 5% 4% 6% 6% 8% 9% 5% 6% 7% 7% 6% 5% 8% 3% 11% 3% 5% 8% 14% 13% 6% 6% 4% 7% 6% 11% 3% 7% 5% 6%

Don't know 2% 3% 2% 4% 4% 4% 1% 1% 0% 4% 4% _ 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 3% 1% 3% 1% 3% 3% 3% 3% 1% 2% 5% _ 2% 4% 14% 0% 1% _ 6% 7% 6% 4%

N/A 6% 4% 7% 9% 4% 5% 6% 5% 5% 5% 4% 4% 8% 7% 6% 5% 7% 5% 10% 9% 2% 2% 12% 5% 4% 1% 5% 1% 11% 5% 3% 2% 2% 6% 11% 18% 3% 2% 4% 11% 7% 9% 11%
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vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party of Alberta, led by 

Jason Kenney

The Alberta 

Liberal Party, led 

by David Khan

The Alberta 

Party, led by 

Stephen Mandel
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party not 
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Don’t 

know/can’t 
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I did not vote in the 
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Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very concerned 35% 31% 33% 33% 34% 28% 40% 37% 37% 27% 33% 37% 41% 33% 38% 35% 34% 37% 37% 37% 32% 40% 43% 38% 38% 25% 38% 24% 31% 39% 31% 34% 28% 43% 33% 44% 36% 35% 42% 22% 21% 30% 36%

Somewhat concerned 33% 37% 33% 30% 34% 34% 32% 35% 30% 37% 32% 30% 26% 35% 34% 35% 34% 27% 32% 27% 36% 33% 34% 34% 26% 33% 30% 34% 39% 33% 32% 24% 46% 43% 30% 30% 36% 30% 31% 46% 54% 30% 32%

Not very concerned 21% 17% 21% 25% 20% 23% 19% 19% 21% 21% 21% 20% 23% 22% 21% 19% 23% 22% 17% 24% 23% 16% 13% 19% 27% 25% 23% 25% 22% 22% 21% 27% 15% 9% 23% 11% 21% 23% 11% 16% 14% 27% 18%

Not concerned at all 7% 9% 9% 4% 7% 8% 5% 6% 11% 6% 8% 11% 5% 5% 6% 7% 5% 9% 8% 6% 7% 6% 5% 5% 6% 14% 4% 13% 1% 5% 10% 7% 11% _ 7% _ 6% 10% 13% 3% 4% 4% 6%

Don't know 2% 3% 2% 4% 2% 3% 1% 1% 0% 4% 3% _ 3% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 3% 0% 3% 2% _ 2% 3% 4% 0% 1% 2% 5% 7% 5% 3%

N/A 2% 4% 3% 4% 3% 4% 3% 2% 0% 4% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 3% 4% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 3% 4% 0% 3% 5% _ 4% 4% 11% 1% 2% _ 8% _ 5% 4%
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The Alberta NDP, led 

by Rachel Notley

The United 

Conservative Party, 

led by Danielle Smith

The Alberta Liberal Party, 

led by John Roggeveen

The Alberta 

Party led by 

Barry Morishita
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other 

party Undecided

I am not 

eligible to 

vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party of Alberta, led by 

Jason Kenney

The Alberta 

Liberal Party, led 

by David Khan

The Alberta 

Party, led by 

Stephen Mandel

Some other 

party not 

listed

Don’t 

know/can’t 

remember

I did not vote in the 

2019 Alberta 

provincial election

Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Very concerned 38% 35% 41% 41% 46% 36% 45% 39% 25% 37% 42% 27% 51% 38% 36% 40% 36% 40% 38% 42% 36% 38% 46% 41% 43% 30% 36% 28% 36% 40% 35% 50% 31% 44% 39% 36% 36% 35% 36% 21% 39% 41% 47%

Somewhat concerned 28% 29% 27% 27% 33% 33% 30% 21% 24% 34% 30% 23% 27% 32% 23% 28% 29% 27% 27% 23% 30% 34% 24% 29% 25% 28% 40% 28% 29% 28% 27% 26% 33% 29% 29% 25% 30% 26% 36% 47% 21% 31% 26%

Not very concerned 15% 17% 14% 18% 13% 15% 12% 18% 17% 17% 14% 19% 13% 14% 16% 17% 16% 13% 15% 13% 17% 13% 13% 11% 12% 21% 12% 26% 16% 16% 16% 14% 18% 19% 14% 14% 15% 17% 9% 16% 18% 15% 14%

Not concerned at all 7% 8% 7% 6% 5% 8% 5% 8% 12% 7% 5% 13% 4% 8% 8% 8% 8% 6% 6% 9% 8% 8% 6% 6% 6% 8% 8% 14% 4% 8% 10% 7% 9% 4% 3% 7% 10% 10% 7% 3% 7% 1% 3%

Don't know 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 1% _ 2% 3% _ 4% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 4% 1% 1% _ 4% _ 3% 11% 1% _ _ 5% 11% 4% 2%

N/A 9% 10% 9% 5% 1% 7% 6% 13% 22% 3% 6% 19% 2% 6% 17% 6% 10% 13% 11% 11% 8% 6% 10% 12% 11% 13% 2% 4% 10% 8% 12% 2% 4% 4% 11% 7% 9% 12% 11% 8% 4% 8% 7%

Q: Please tell us how concerned you are with being 

able to afford the following items below: Groceries

Gender Age GenAge Region Education Income 2023 Vote Choice

Q: Please tell us how concerned you are with being 

able to afford the following items below: Utilities

Gender Age GenAge

2019 Vote

2019 VoteRegion

Education

Education Income 2023 Vote Choice

Income 2023 Vote Choice 2019 Vote

Q: Please tell us how concerned you are with being 

able to afford the following items below: Gasoline or 

fuel

Gender Age GenAge Region

Q: Please tell us how concerned you are with being 

able to afford the following items below: Auto 

insurance

Gender Age GenAge Region

Education

Education Income 2023 Vote Choice 2019 Vote

Income 2023 Vote Choice 2019 Vote

Q: Please tell us how concerned you are with being 

able to afford the following items below: Medication 

or other health care costs

Gender Age GenAge Region

Education Income 2023 Vote Choice 2019 VoteRegion

Methodology

1,219 Alberta residents were surveyed between May 12 – May 14, 2023. ​ 

We used the Lucid Exchange Platform as the sample provider, which blends a variety of partner panels. ​

If the survey was a probability-based random sample of the same size, it would be considered accurate to +/- 3% nineteen times out of twenty. ​ Results are weighted for: ​

Age, gender and region according to the most recent Census. ​

Q: Please tell us how concerned you are with being 

able to afford the following items below: Your 

rent/mortgage

Gender Age GenAge
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Overall Men Women 18 to 24 25 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65 or over Men 18-34 Men 35-54 Men 55+ Women 18-34 Women 35-34 Women 55+
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The Alberta NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party, led by Danielle 

Smith

The Alberta Liberal Party, led 

by John Roggeveen

The Alberta Party 

led by Barry 

Morishita

Some other 
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I am not 
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vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative Party 

of Alberta, led by Jason Kenney

The Alberta Liberal 

Party, led by David 

Khan

The Alberta Party, 

led by Stephen 
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Some other 

party not 
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Don’t 

know/can’t 
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I did not vote in the 
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Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

Minimum wage should be higher 58% 54% 62% 65% 67% 59% 59% 55% 48% 62% 56% 44% 70% 61% 57% 62% 60% 50% 61% 56% 56% 66% 65% 57% 55% 65% 54% 47% 58% 71% 44% 66% 54% 56% 55% 74% 70% 43% 72% 57% 45% 58% 69%

Minimum wage should be kept the same as it is now 32% 35% 29% 27% 27% 30% 30% 36% 43% 30% 33% 43% 25% 26% 36% 29% 31% 39% 28% 35% 35% 24% 28% 34% 30% 26% 37% 44% 27% 25% 45% 27% 39% 38% 28% 11% 24% 46% 26% 38% 48% 21% 21%

Minimum wage should be lower 4% 6% 2% 4% 5% 7% 2% 3% 3% 7% 5% 6% 2% 4% 0% 4% 3% 5% 5% 4% 4% 2% 3% 3% 7% 2% 5% 5% 5% 1% 8% 7% 4% 6% 4% 4% 1% 6% 2% 5% 7% 8% 3%

Don't know 6% 5% 6% 4% 2% 5% 10% 6% 7% 2% 5% 7% 4% 9% 7% 6% 6% 6% 6% 6% 5% 8% 4% 6% 7% 7% 4% 5% 10% 4% 4% _ 2% _ 13% 11% 5% 6% _ _ _ 13% 7%

ALBERTA POLLING - MAY 12 - 14, 2023

Overall Men Women 18 to 24 25 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65 or over Men 18-34 Men 35-54 Men 55+ Women 18-34 Women 35-34 Women 55+

Calgary or the 

Calgary Area

Edmonton or the 

Edmonton Area Rest of Alberta High School or Less Some College or University College or Universtiy Degree Master's Degree or higher Under $40,000 $40,000 to under $60,000 $60,000 to under $80,000 $80,000 to under $100,000 $100,000 to under $120,000 $120,000 or more Rather not Say

The Alberta NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party, led by Danielle 

Smith

The Alberta Liberal Party, led 

by John Roggeveen

The Alberta Party 

led by Barry 

Morishita

Some other 

party Undecided

I am not 

eligible to 

vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative Party 

of Alberta, led by Jason Kenney

The Alberta Liberal 

Party, led by David 

Khan

The Alberta Party, 

led by Stephen 

Mandel

Some other 

party not 

listed

Don’t 

know/can’t 

remember

I did not vote in the 

2019 Alberta 

provincial election

Unweighted 1,219 565 643 222 232 251 171 161 182 210 204 151 235 216 192 564 452 203 301 279 529 110 263 228 171 161 135 166 95 465 324 48 48 48 254 32 297 400 49 39 24 91 187

Weighted 1,236 612 624 169 206 228 201 205 227 187 222 204 189 206 229 456 449 331 321 278 531 106 278 237 175 158 129 167 92 448 358 42 46 48 266 27 294 452 44 37 28 86 188

The minimum wage should be kept current with the rate of inflation 68% 67% 69% 55% 67% 68% 72% 67% 77% 61% 67% 73% 62% 73% 72% 70% 67% 68% 66% 73% 69% 62% 68% 64% 70% 67% 71% 70% 73% 78% 61% 57% 62% 60% 67% 63% 79% 65% 61% 75% 54% 61% 72%

The minimum wage should NOT be kept current with the rate of inflation 32% 33% 31% 45% 33% 32% 28% 33% 23% 39% 33% 28% 38% 27% 28% 30% 33% 32% 34% 27% 31% 38% 32% 36% 30% 33% 29% 31% 27% 22% 39% 43% 38% 40% 33% 37% 21% 35% 39% 25% 46% 40% 28%

Q: The current minimum wage in Alberta is $15/hour. Do 

you think the minimum wage should be higher, lower, or 

kept the same as it is now?

Gender Age GenAge Region Education Income 2023 Vote Choice 2019 Vote

Methodology

1,219 Alberta residents were surveyed between May 12 – May 14, 2023.​ 

We used the Lucid Exchange Platform as the sample provider, which blends a variety of partner panels.​

If the survey was a probability-based random sample of the same size, it would be considered accurate to +/- 3% nineteen times out of twenty.​ Results are weighted for:​

Age, gender and region according to the most recent Census.​

Q: From what you know or have heard, please tell us which 

of the following two statements comes closest to your 

view, even if neither statement completely represents 

your views:

Gender Age GenAge Region Education Income 2023 Vote Choice 2019 Vote



ALBERTA POLLING - MAY 12 - 14, 2023

Overall Men Women 18 to 24 25 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65 or over Men 18-34 Men 35-54 Men 55+ Women 18-34 Women 35-34 Women 55+

Calgary or the 

Calgary Area

Edmonton or the 

Edmonton Area Rest of Alberta High School or Less Some College or University College or Universtiy Degree Master's Degree or higher Under $40,000 $40,000 to under $60,000 $60,000 to under $80,000 $80,000 to under $100,000 $100,000 to under $120,000 $120,000 or more Rather not Say

The Alberta NDP, led 

by Rachel Notley

The United 

Conservative Party, 

led by Danielle Smith

The Alberta Liberal Party, 

led by John Roggeveen

The Alberta Party 

led by Barry 

Morishita

Some 

other 

party Undecided

I am not 

eligible to 

vote

The Alberta 

NDP, led by 

Rachel Notley

The United Conservative 

Party of Alberta, led by 

Jason Kenney

The Alberta 

Liberal Party, led 

by David Khan

The Alberta 

Party, led by 

Stephen Mandel

Some other 

party not 

listed

Don’t 

know/can’t 

remember

I did not vote in the 

2019 Alberta 

provincial election

Unweighted 720 367 348 141 172 183 116 78 30 154 165 48 155 133 60 358 268 94 133 144 362 81 83 132 118 111 113 124 39 304 176 38 33 27 129 13 185 231 37 26 13 57 95

Weighted 698 381 317 108 154 168 134 98 36 138 176 67 122 127 69 288 258 152 135 137 352 74 78 129 115 104 109 124 38 281 186 32 30 27 130 12 176 247 34 21 16 53 91

Yes, very much so 11% 14% 7% 18% 18% 13% 5% 2% 6% 23% 12% 3% 12% 6% 3% 13% 12% 6% 18% 8% 9% 16% 9% 12% 10% 18% 11% 7% 8% 9% 8% 31% 43% 30% 5% 8% 8% 8% 29% 33% 31% 11% 6%

Yes, somewhat 22% 23% 20% 35% 20% 24% 18% 10% 17% 30% 19% 18% 23% 24% 6% 23% 22% 18% 14% 22% 22% 31% 22% 21% 21% 25% 20% 21% 18% 22% 22% 28% 20% 26% 16% 33% 22% 17% 24% 24% 19% 26% 24%

No, not really 33% 30% 36% 28% 38% 27% 31% 40% 36% 27% 28% 40% 42% 30% 38% 33% 31% 34% 30% 34% 35% 20% 30% 33% 32% 32% 33% 36% 29% 32% 35% 28% 10% 33% 35% 33% 32% 36% 21% 19% 38% 25% 35%

No, not at all 33% 32% 34% 14% 23% 35% 46% 46% 42% 18% 40% 39% 20% 39% 51% 30% 32% 40% 33% 36% 32% 31% 37% 32% 35% 25% 35% 34% 34% 36% 35% 13% 27% 7% 36% 8% 38% 38% 27% 24% 13% 26% 32%

Don’t know 2% 1% 3% 6% 1% 1% 1% 2% _ 2% 1% _ 4% 2% 3% 2% 3% 2% 4% _ 2% 1% 3% 2% 2% 1% 2% 11% 1% 1% _ _ 4% 7% 17% _ 1% _ _ _ 11% 3%

2019 Vote

Methodology

1,219 Alberta residents were surveyed between May 12 – May 14, 2023. ​ 

We used the Lucid Exchange Platform as the sample provider, which blends a variety of partner panels. ​

If the survey was a probability-based random sample of the same size, it would be considered accurate to +/- 3% nineteen times out of twenty. ​ Results are weighted for: ​

Age, gender and region according to the most recent Census. ​

(AMONG THOSE EMPLOYED FULL- OR PART-TIME)

Q: From what you know or have seen, would you say 

your salaries or wages have kept current with the 

rate of inflation?

Gender Age GenAge Region Education Income 2023 Vote Choice
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